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2VoyETION

 Me tov 0po cvoyétiey (correlation) evvoovue to PaOuéd
GTOV 0TTOL0 GUUUETAPAAAOVTOL OVO TOGOTIKES NETUPANTES
VITO TNV TPOVTOOEGN 0TI 1] GYEGT TOVS ELVUL YPULLILLKY).

e XTNV TPUYUUTIKOTNTO VITAPYOVY OLAPOPOL TPOTOL IUE TOVS
0TTOLOVS UTOPOVY VU GYETILOVTUL Ol TIHES OVO TOGOTIKMV
nETOPANTOV KOl EIVOL  QTOPOLTNTO, TPOTOV YIVEL
0TTOL0GONTOTE TPOGOLOPLGUOS TNGS GYEGS TOVS, VO OPLGTEL
MPOTA 1] GUVUPTNGLOKT TNS LOPPT).



 H ouovmOng mapaooyn mov fyivetor ywo T o©Yxéon ovo
TOGOTIKOV petofintov X ko Y givor otv avtn) €ivan
YPORUIKT (ONA0O1 0TL 01 0V0 HeTUPANTES cvppetafarrovran
HLOVOTOV(,).

* AVTO TPOKTIKG GNUAELVEL OTL 1] GUVOVUGUEVT] ATELKOVIOT] TOV
0Ov0 peETUPANTOV 6€ £V OWAYPUUNO OLOGTOPAS, OPICEL éva
GUVOAO GNUELOV TO 0TTOLO. TEIVOVY VO GVGOMOPEVOVTOL KOUTA
pnKog prog evdeiog ypappng .



AW@ypoppa O1eeToPds 00 YPUUUIKA CVGYETICOUEVMV
MTOGOTIKOV neETAPANTOV
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AcOevic ypoppikn 6yéon petolv ovo

MOGOTIKMV UETUPANTOV
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ApVNTIKA CUOXETION METALU OUO TTOCOTIKWYV
METARBANTWYV

Awdypappa diaonopdg Tng NAIKLGG KaL TNG NUEPNOLAG EVEPYELKNG NPOTANYNG 40 evnAikwv
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2VVTEAEGTNC GVOYETIONS TOV Pearson

* H ocvoyétion o6vo mocoTik®v upetofintov X ko Y
TPOGOoPICeTOL  aPOUNTIKG HEGHD TOV OGVVTELEGTH
cvoyétions tov Pearson  (Pearson’s  correlation
coefficient). O ovvreleotTig ocvoyéTicons Tov Pearson
opleToL 0o TN GYEon

n

_1(Xi - X)y; -Y)

(N—1)s,s,

r=":

omov X; wkorv Yi , 1=1,2, ...,n givan o1 TYHES TV 600
petopinrov X ko Y ko S,, S, Ol TUMIKEG TOVG
OTTOKALGELC.



2VVTEAEGTNC GVOYETIONS TOV Pearson

* O ovvreleoTtn)c ovoyéTiong Tov Pearson umopet vo
Tpomomo0el ®g €ENG:

(=% ~) (=% -
(n—l)SxSy n_l)\/nl_liil(xi_i)z \/nl_:|_§41(yi_y)2
(- %)y, -3 (=%, -
i 1_ L 2 \2 i 1 i 2 \2
(n—l)\/(n_l)2 Igl(x.—x) -El(yi—y) (n-1) -1 \/El(X.— ) El(y.—y)
> (% - XNy; -9)




Apa, EVOLLOKTIKA 0 GUVTEAEGTIIG GVGYETIONS TOV Pearson
WTTOPEL VO, VITOAOYIGTEL KO ATO TOV TUTTO:

5 (x; = X)(; - ¥)

i=1

[Z(x —A}ZHZ(} —V)?

i=1 i=1




* O ovvtereoTNS GLGYETIONG ELVOL UVECAPTNTOS LOVAOMV
KOLl TO €0POS TOV OVVUTOV TIUOV TOV £IVUL TO OLACTIULO
[-1, 1]. Ov mipuéc r = -1 kon r =1 mpoxkvATOLYV OTOV
VTAPYEL TANPNS YPOUUIKY O©Yxéon HETOED TOV 0VO
nertopinrtov X ko Y. Otav, onioor, tTa onueia Tov
OVTIGTOLYOV OLOYPUUUOTOS OLOGTOPAS TOV OPLLETUL A0
ta Cevyn Tov Tnov (X;,V:), Ppickovror Kata piKog oG

gvlsciog ypopune.



AWYPARROTO 010.6TOPAS TOV ERPAVICOVY UKPLPELS
YPOUUIKES OYECELS

[1Anpn¢ B<stikn ouoxérion r=1 [Anpn¢ apvnrikn ouoxérion r = -1




0060 N oyéon petolH TOv X kKot Y omoKALVEL a0 TNV TANPN
YPOUUIKOTNTA, 1] TIUT] TOV I TEIVEL VO OTTOUOKPVVETUL OO TIS
TInéES -1 ko 1 xon va winoualer to O.

Otav o TipuES ™S Y TEIVOLY VO 0VEAVOVY 060 AVEAVOLY Kot
ol OVTIoTOLYES TINES TNGS X, N TN TOVL I gival OeTIKI Kot oL
netafintéc yopoktnpilovrar Oetikd cvoyeTI(OUEVES.

2TV  OvTIoTPOQY] TEPITTMON, OmMOV Ol TWES TS Y
ELATTOVOVTOL 060 OL TIHES TNS X aVEAVOLVY, 0 GUVTEAEOTNG
GVLGYETIONG I' TALPVEL UPVNTIKES TINES KL OL OVO HETAPANTES
YOPOKTNPICOVTOL APVYTIKA GOCYETICOUEVES.

Av N Tiu TOoL ovvteleoTn] ovoyétiong €ivar I = 0, toTE
RETUED TOV 000 UETUPANTOV OEV VIAPYEL YPOUUIKY GYECT).
Y€ MO TETOW TEPITTMOON, OUMS, UTOPEL VO VTAPYEL UM
YPOUUIKT] 6Y£01 HETOSD TOV 000 NETUPANTOVY.



AWypapROTo 010.67TOPAS TOV UTELKOVICOVY TNV UITOVGLA
YPOUUIKNG 6YE6NS NETUSY TOV 0OV0 peTafinTov

r=0 r=0




